
令和４年１２月１１日(日)

１３：００～ 青少年センター 研修室

司会：神長副会長

※出欠確認　(出席　　名：欠席　　名)

・議　事
１． 会長挨拶

◇ 中川会長

２． 協議・報告事項
① 各専門部より

◎ 研修部 宮本部長より

・ 部会報告▶資料参照

◎ 広報部 佐藤部長より

・ 部会報告 実施なし

１２　月　　運　営　委　員　会

皆さんこんにちは。お休みのところ、日曜日にお集まりいただき本当にありがとうございます。
令和4年もあと20日余りになりました。年が明けて4月になり、この相談員21期がスタートしました。
皆さん振り返ってみて、どのような期間を過ごされましたか？
柏市相談員は私のものではなく、皆さん一人一人時間を使い、工夫をし、色々な事業を積み上げてきて相談員
が成り立っていると思います。
私達の事務局は生涯学習課になっています。生涯学習とはどんなものかと言いますと、子どもが生まれてまず
家庭教育があり、そして学校教育があります。そして、社会の中で私達とともにボランティア活動をして地域
との関わりをもつことで、子ども達は一生涯、色んなことを学んでいくことになります。
私達もご縁があって仲間になりました。人と人との繋がり、色んな人の考え方を知って気づきがあり学んでい
く。これも生涯学習の一つだと、岩渕副会長が凄くいいことを言ってくださいました。
何かのご縁で相談員になられた皆さんと一つ一つ色々なことを積み上げながら進めていきたいと思います。
どうぞ宜しくお願いします。

・第48回市民かるた大会について
案内の配布ありがとうございました。今後、部員でお手伝いができるかどうか確認していきま
す。不足の場合は、皆さんにお願いするかと思います。よろしくお願いします。

・92号すくらむ発行スケジュール▶先月の運営委員会議事録参照
変更なし。
皆さんに協力していただきたいことです。記事の内容についてお願いします。
・こどつどのプチわんぱくこども祭り　・かるた大会　・柏中学区
・五中学区　・土中学区　・酒井根中学区　・東葛つどい大会



◎ 夏のつどい部 梅林部長より

・ 部会報告 12/10（土）実施▶アンケート結果の資料参照

Q.
A.

Q.

A.

・今年度の振り返りと来年度の方向性を協議。
・アンケート結果の一枚目の最初。当たり前の基礎的なことすらできていなかったことに関し
て、申し訳なく本当にすみませんでした。
・今後の予定として、1月部会はせず、2月、3月部会予定。
・来年度ONHをやる方向で正式に決定していきたい。
・夢基金に申請したが、ONHが中止になり取り消しとなった。
・今回部会で、アイスブレイクを取り入れた。少人数で吉原さんが考えて下さったお題にそっ
て、自分の意見には関係なく、ONHは夜にこのままやるべきか、名前を変えて昼にやるべきか、
というグループに分かれて意見交換。自分の意思とは反してても、バトルするのではなく、色々
な視点で考えるアイスブレイクを実施することができた。

梅林部長より
参加費と補助金で賄えたから。
また、パンや飲み物を注文していなかった。
中川会長より補足
中止を決定した時点で支出したものが参加費・補助金で相殺すると余る結果に。

夢基金はなぜ駄目だったのか？

アンケート結果は今後反映されるのか？
下見について。
中学生も一緒に下見で歩きたいとあるが、いいことではある。
ただ、私の時、中学生と下見で歩いたが役所から注意があった。もしやるのであれば、きちんと
役所に確認してほしい。
梅林部長より
はい、わかりました。
中川会長より
私の考えですが、市の条例で夜中に未成年者を連れ出してはいけないことになっている。
ONHに関しては、きちんと生活安全課に申請している。
もし、中学生と下見で歩く場合、その度に申請をする必要がある。
会計・小林さんより
念の為、保険加入が必要です。
岩渕副会長より
手賀沼ウォーク的な、下見ではなくお試し会のようなショートコースを楽しむやり方もありかな
と。
日中行う。
部会での決定事項が、連協の決定事項ではないことをご承知おきを。夏つどで正式に決定するも
のではなく、執行部会・運営委員会で協議して決定することになります。
神長副会長より
皆さんにも誤解がないように。
来年のONH開催の有無に関して、夏つど部会で決定したことがそのまま決定事項ではない。
夏つど部の意見として集約していただけるのはありがたいこと。



◎ こどものつどい部 プチわんぱくこども祭り担当の山野辺さんより

・ 部会報告

・ プチわんぱくこども祭りについて

Q.
A.

② 学区から
◎ 酒井根中学区

◎ 二中学区

◎ 富勢中学区

◎ 五中学区

12/3（土）ニュースポーツ体験会実施
・6つのニュースポーツをスタンプラリー形式で行い、最後にクリスマスプレゼント（お菓子セット）
と交換。
・３つの小学校から集まっているので、皆んな緊張していた。夏つど部会でやったアイスブレイクを最
初に入れてから仲良くなったところで、体験会をしても良かった。
・2月に料理教室かケーキ作りを予定。

11/5（土）五小祭り
・500名くらい参加し、ラダーゲッター・缶バッチ作りを実施。
11/20（日）
・ふるさと公園にて、ニュースポーツ（６つ）大会でウォークラリーインスパイアーを実施。
・82名参加し、二中ボランティアは21名。
・タイムリーに点数と順位が出るので、皆んな楽しんでいた。
・案内の仕方は、お手紙配布。
PTAスクレリで案内。

11/19（土）富小文化祭
・おやじの会と相談員の共催という形でニュースポーツ体験会を開催。
・参加者は600名ほど。
・雪崩のようにくる子ども達を捌くのが大変だったが、楽しんでもらえてると実感した。

11/20（日）世界料理を体験しよう　ギョーザと杏仁豆腐作り
・参加者20名。その中に2～3名の中国人もいた。
・お手伝いに中国人が3名。
とても楽しかった。
・料理は持ち帰り。
・2月も料理教室予定

来年度の部会日程
・4月の総会後
・5/21、6/18、7/23、9/24

Googleホームなど利用しては？
神長副会長より
とにかくやってみようというイベントになる。
行政・高丸さんより
事前にメールか何かで、今後の相談員活動としてイベントに関して教えていただきたい。
岩渕副会長より
昨日の読売新聞で、松谷で集めた親御さんのアドレスを、自分の選挙活動の案内を送り、相談員
を辞めることになった。気をつけましょう。

プチわんぱくこども祭りのお弁当が軽食の予定でしたが、予算に余裕があるので、弁当へ変更。
事前申し込みは30名。100名分用意しているので、まだ余裕あり。



◎ 松葉中学区

◎ 中原中学区

③ その他

・ 東葛関連報告について

・ 60周年記念実行委員会について

・ 式典 令和5年11月11日（土）

・ 記念誌

・ 会計・小林さんより

東葛つどい大会について
中川会長より
・11/23（水・祝）に鎌ヶ谷市を会場に、令和4年度東葛地区少年の日つどい大会を開催。参加者は
100名ほど。
・来年は我孫子市、再来年は柏市が担当になります。皆さんで盛り上げて行きましょう。
岩渕副会長より
・チーバくんと東葛6市のキャラクターを子ども達が投票で選んだ結果、なんとチーバくんに次ぐ2位で
カシワニくんが選ばれました。

アミュゼ柏にて午後から
・参加対象者は、18期、19期、20期、21期の相談員。学区で遡って調べていただきたい。
・テーマを掲げたいので、相談員の皆さんから応募したい。学区長は学区の相談員に伝えて下さ
い。
・基調講演も予定。何人か候補はいるが、皆さんの中でお知り合いがいたら教えて頂きたい。で
きれば、私達の活動内容を知っていて、柏市にゆかりのある方。予算内で10万円くらい。

・浅野編集長にお願いします。
・式典と記念誌に40万の補助金が出ます。余剰金があまりない。

・中間監査のの〆は終わりました。しかし、昨年度3月の領収書が出てきましたが、これに関してはす
でに締め切ってしまったので、今年度もこのようなことがありましたら、涙を飲んでいただくしかな
い。
・今年度会計〆切が2月下旬から3月上旬までに予定しています。すでに学区の予算をオーバーしている
学区もあるようです。〆切を過ぎてからのイベントに関して、事前にご相談下さい。また、会計の立場
から、予算内に収めて欲しいですが、活動しているからオーバーしてもいいのではと言う意見もありま
すが、十分にご注意下さい。

11/13（日）バスツアー（8時から16時まで）（JAXAからEXPO見学）
・大型観光バスを利用。
・参加者は子ども22名（小4～小6）、相談員6名。
・弁当持参し、会費はなし。
・柏市の補助金を申請したので、総額11万円のところ、補助金が7万5千円出たので、最終的に総額6万
弱。
・高齢者支援で保険もセット。

1/7（土）書道教室予定
Q.夏つどのブルーシートを使用したい。
A.ブルーシートは網目状になっており、墨で汚れるとすぐ滲みる。使い捨てのシートか新聞紙を使った
ほうがいいと思う。



・ 書記・平川より

④ 行政から

３． 今後の予定
・ １月　執行部会・運営委員会は開催しません

・ ２月　執行部会・運営委員会 ２月１２日（日）１３：００　　創作室

高丸さんより
・東葛つどい大会へのご協力いただいた方へ、本当にありがとうございました。毎年行われるイベントである
ので、各市持ち回りで担当しています。是非、積極的に参加していただきたいと思います。
・ボーリング調査について、無事終了いたしました。
・コロナ感染状況も感染者が増えてきています。皆さんも、感染対策等気をつけていただければと思います。

・12/4（日）関東中学駅伝大会があり、酒井根中が出場しました。
結果、1位でゴールし優勝でしたが、残念ながら4区の選手がカーブに差し掛かった際、車が飛び出して
来たため、白線の内側に入ってしまいコースアウト。そのため、1位でゴールしましたが、記録なしの
失格という結果になりました。
非常に残念ですが、12/18（日）プチわんぱくこども祭りの日に、滋賀県で全国中学駅伝大会で酒井根
中が出場します。
皆さん、応援よろしくお願いします。


